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SÜMEG és VIDÉKÉ

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
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désében.
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Hirdetések egyesség szerint. 

A nyilt tér sora I korona

Korszakaikotó cszn)e.
A Magyar Gazdaszövetség, amely­

nek az a célja, hogy a kisemberek 
sorsán javítson, legújabban igen okos 
dolgot gondolt ki. Földbérlő szövetke­
zetek alakítását vette tervbe.

Ez az eszme fontos szociális felada­
tok szolgálatában áll. Tudjuk, hogy 
Magyarországon több millió hold föld 
van a bérlők kezében, amely földet leg­
nagyobb részben egyes bérlők védnek. 
Ott, ahol a bérletek lejárnak, a Gaz-

dító eszköz ebben az országban, hol 
daloló népek hasítják a barázdákat, 
égető nap hevében kaszálják a kalá­
szos búzát. A varrótű, a kalapács, a 
ráspoly is szünetel, mikor aratnak a 
szántóföldeken, mikor a termés leara- 
tása forog szóban.

A földművelő nép minden sóhaja a 
földje felé száll, ezt nézi aggodalom­
mal, mikor a íelhöfoszlányok vesze­
delmes torlódása jeges esőt jósol, az 
csal ajakára mosolyt, mikor a buja 
vetés eleven levelén megül az est-haj­

Elkeseredése szomorú tragikum. E 
keserű feljajdulásokban a föld esz­
méjéhez való szívós vonzódása egyben 
arra inti a kormányhatalmat és a tár­
sadalmat, hogy ez ország fenséges 
ereje : a föld és a legigazibb munka- 
szeretet a földművesé, mely országunk 
boldogságának az alapvető fundamen­
tuma.

Mikor a nép csüggedő lelkének ta­
núságait a Magyar Gazdaszövetség 
figyelembe veszi és bérlő szövetkeze­
teket akar alakítani, a sajtónak nagyon 
eminens kötelessége, hogy a társada­
lom vezető emberei segítségét kérje a 
hazafias misszióhoz.

Mert mit akar a Gazdaszövetség ? 
Ha a község határában, a birtokokon 
lejár a földbérlet, ö maga anyagi tá­
mogatásával akar segíteni kis embe­
rek szándékán. Azt akarja, hogy a 
bérleti vállalkozásban a legszegényebb, 
de becsületesnek ismert ember is részt 
vehessen, kevés pénzzel, könnyen tör- 
leszthetö kölcsönnel.

Azt akarja, hogy a nép maradjon 
itthon. Maradjon itthon a java, a tevé­
ken}- munkás. Azt akarja, hogy a tá­
vollevőket is az édes hazába vonzzuk. 
Kevés úgy is itt a nép, valamennyi 
érdemesére szüksége van a hazának, 
hogy erősödjünk, fejlődjünk és minden

daszövetség támogatásával kisgazdák 
és földművelő munkások fogják a föld­
birtokot kivenni ezután, haszonbérbe.

Üdvözöljük a Magyar Gazdaszövet­
séget, mert a gondolata józan és ko­
moly, eleven és mélyreható. Többet 
ér, mint a szellemi erők kapitálisából 
ömlő aranyszavak bokrétái, mert meg­
valósításával a népek ezreinek ajkán 
csendül fel a hálaadó szó azokért, kik 
az ország népének kenyeret, földet 
adnak.

A föld ! Mily fenséges erő rejtőzik 
azokon a fekete rögökön, azon a sárga 
agyagon, azon a szürke homokon ! 
Még a silány szikes talaj is titkos erö- 
vel vonzza magához az áldott kenyér 
kérgestenyerü parasztját. Egy-egy da­
rabka föld jellemképző, hazafiságra in­

nal, a pacsirtaszóval üdvözölt reggel 
harmata, ettől búcsúzik sírva, mikor a 
meggazdagodás démona Amerika felé 
űzi. Sővárgó lelke mindig azokon a 
gondolatokon munkál, hogy mennél 
több földje legyen és ha el is indult 
a kivándorló hajón Amerikába, ahol, 
úgy hallotta, nagy a kereset, egy szép 
napon mégis hazajön, itthon földet 
vásárol és tovább szántja a földet, 
amely neki legszebb 'foglalkozása.

A földbérlésnek szövetkezés útján 
való létrehozatala igen fontos felada­
tok szolgálatában áll. Nem frázis e 
kijelentés, csak figyeljük meg a nép 
szeretetét a földhöz. Mennyi könny 
fakad azok szemében, kik bírtak va­
laha egy talpalatnyi földet és amely 
a végrehajtó dobján más kézre került.

Egy eljegyzési hitre.
(Tanácsok egy fiatal barátomnak.)

Mielőtt elvennéd, akit kiszemeltél:
Tapogass jól végig a szivén, a lelkén.
Nézd ki a szeméből, tud-e álmodozni ?
S szokott-e patyolat ágyán imádkozni?
Ha a mezőn jártok : kap-é a virágon ? 
Megáll-e a szeme a vadrdzsaszálon ? 
Fitymálva, kicsinylőn nem mondja-e rájok : 
Hogy csak az aloék az igaz virágok.
Ha jártok az uccák nagy forgatagába 
És nyújtja felétek kis kezét az árva:
Vet-e legalább rá szive melegéből 
Egy szánd pillantást szépséges szeméből .J 
..... Adj dalt a kezébe gyöngyliszta sorokbul, 
Amelytől a szivünk érzése kicsordul. 
Amelytől az ember mintha jobbá lenne . . . 
Megtudja-e lelkét füröszleni benne ?
S amig beszélsz neki az édes anyádról, 
Egyszerű, parasztos, nádas hajlékáról, 
Odahuzd szíved minden melegével :
— Gyönyörű kis fejét nem fordítja-é el ?
Oh mert ha a szivét helyén nem találnád: 
Hasztalan számítod minden gazdagságát, 
Hasztalan álmodnád a leggyönyörűbbnek :
— Küld neki vissza az arany jegygyűrűdet!

Szabolcska Mihály.

Sárika történőié.
Szacsvay Sárika még egészen kicsi gyer­

mek volt, mikor elárvult és egy távoli roko­
nához, üyenesy Bélához került, Gyenesyek 
egyetlen gyermeke, Irén csaknem egyidős

volt Sárikával. A két gyermek testvérként 
szerette egymást. Mikor felnőttek és végig­
sétáltak az uccán, minden szem rajuk tapadt, 
mert Sárika göndör szőke hajfürtéivel és 
Irén holló-fekete,'hullámos hajával és mély­
tüzű, éjsötét szemeivel a kreolszépség igéző 
típusa volt.

A két leány egy nyári mulatságon megis­
merkedett Rózsa Lajos dr. orvossal, aki tü­
zesen udvarolt az egész estén át Irénnek. 
Sárikával nem foglalkozhatott, mert azt 
ugyancsak körülfogta udvarlóinak nagy se­
rege. De azért feltűnt neki a szép szőke le- 
ánv s mikor hazament, folyton azon gon­
dolkodott. hol látta ő Szacsvay Sárikát és 
miért olyan ismerős a neve !

Ekkor eszébe jutott az öreg Szacsvay dok­
tor, Sárika atyja, aki még gyermekkorában 
igen súlyos, életveszélyes betegségéből gyó­
gyította ki és úgyszólván a halál torkából ki­
ragadta, mert a többi orvosok már lemond­
tak életéről. Mikor felgyógyult szülői benső 
barátságban éltek Szacsvay dr. családjával 
és Sárika, aki akkor még cseppnyi gyermek 
volt sokszor eljött hozzájuk. Azélet utóbb 
elválasztotta a két családot és Rózsa immár 
évek hosszú során semmit sem halott S/acs- 
vavekról. Az orvosi hivatást azonban annyira 
megszerette, hogy orvossá lett és kedves 
modorával, alapos képzettségével, lelkes hi- 
vatásszeretetével csakhamar széles körökben 
megkedveltette magát.

Sárika is sokat gondolt azon estén Ró­
zsára, az egvkori Lajcsikára, akivel oly sok­
szor játszogatott vele kis gyermekkorában. 
Úgy szerette volna megkérdezni, hogy csaku­

gyan Lajcsika-e és megmaradt-e a réginek? 
De attól tartott, hogy hátha nem az és eset­
leg úgy magyarázzák a kérdését, mintha el 
akarná hódítani Irénke udvarlóját. í gy tűn­
nék fel, mintha hálátlan lenne üyenesyék 
iránt, akik oly jóságosán bánnak vele.

Rózsa dr. a nyári mulatság u tan sűrűn
ellátogatott G y e n es y é kltez. Ilyen!kor Sárika
mindig kisietett a kertibe, hogy ne: zavarja a

■ szerelmes pár -t. M ért biztos v olt benne,
hogy Irén és Rózsa dr. szeretik egymást.
Megerősítette hitében az is, hogy Irén egyik
régebbi udvarlója, NácJay Géza üigvvéd, aki
ezelőtt mindennapos volt a ház Hát, azóta
nem iött többé, amióta Rózsa tÍr. udvarolt
Irénnek.

Gyenesyné egy napon igy szőtt az urához:
- Kétségbe vágyói< esve a leányolc miatt.

Mind a kettő soványadik és egyre sóhajtozik.
Mintha betegek lennéllek !

Sárika másnap c-sakugyan agvnak esett.
Gyenesvné aggódni k ezdett és ía£;gáttá Irént,
hogv mondja meg. in miorűságá-
nak és ben adásának. Irén iehangoItan felelte:

Olyan az én kedéivein, min t az. a sö-
tét felhőtömeg, mely éppen mos:i tornyosul
az égen. Lélek, hogy vinart hozva1, széttörn­
bolja egész életemet.

Anyja megnyugtatta: — A ie 111 ők nem
veszedelmesek. .,legerednek és est"> után újra
derűs az égbolt. Talán szénelmos vagy
Irénként ?

Irén szomorúan vallotta be, hotyy ő bizony
szerelmes.

— Rózsa doktorba ?
Irén tagadókig rázta fejét.
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körülmények között lehessen ,.a nép 
erejére támaszkodnunk.

Csak úgy fog ez a nép nagy a to­
lásokat keresztül vinni, ha asztalán ke­
nyér lesz, ha sok ember, sok munka­
erő vetélkedik egymással a különbnél- 
különb munka létesítésén.

ßs ezzel mindent elmondottunk. So­
kat lehetne még írni ez eszme szépsé­
géről, szinte kínálja magát a retorika 
sok színes jelzője. Maga a gondolat 
azonban szebben beszél, hogy sem 
virágokkal rakjuk meg a lombos fát, 
amelytől nem látszanék a gondolat, az 
életerős törzs.

Korszakalkotó eszmének nevezzük, 
mert megvalósulásával látjuk az új 
Magyarország népének boldogságát, a 
magyar föld gazdaságosabb kezelései, 
amellyel a nép jut vagyonhoz, nem 
pedig a kapzsi üzérkedés hatalni. vá­
gyáért ragaszkodó tőkepénzesek tá­
bora, kik között tisztelet a kivéte­
leknek - oly sok volt a nép verejté­
két fitymáló, gőggel és lenézéssel biró 
emberek társasága, akik reászorultak 
a kis emberek munkájára, de akik e 
munkát garasoskodó fizetéssel hono­
rálták és ennek eredményeképpen: 
ezrével tódult a nép Amerikába.

Mi, akik a Gazdaszövetség ez esz­
méjét im ismertetjük és e gondolat 
megtestesítésével a földbérlet szö­
vetkezésnek nagy jövőt jósolunk, szinte 
látjuk a visszaköltözött népet, hogy 
hazajöttében mint dübörög talpa alatt 
a föld, melyre a nép leborul, hogy 
vele érintkezzék, azt soha többé el ne 
hagyja, a föld legyen az : mely ápol 
és eltakar.

— Hát kibe ?
Künn megeredt az eső és Irénnek zoko­

gásba fűlt a szava. Alig derült ki azonban, 
Náday Géza mintegy a gondviselés különös 
rendeléséből — lehet, hogy az egyszer Irén 
anyja játszta a gondviselés szerepét - hirte­
len előkerült és ünnepélyesen megkérte Irén 
kezét.

A boldog szerelmes pár sietett Sárikával 
közölni az eljegyzés hírét. Sárika ávnulva hall­
gatta és meg nem álhatta, hogy fülébe ne 
súgja a kérdést: — Es Rózsa doktor ?

Irén egyszerre megértette kis testvérje be­
tegségének okát és elgondolta, minő aranyos 
lélek ez a Sárika. Szerelmes Rózsába és ké­
pes lett volna inkább meghalni, semhogy neki 
fájdalmat okozzon. Össze-vissza csókolta az 
áldott jó lelket és visszasugta :

— Az a tied lesz!
Sárika láthatóan jobban volt, mikor Rózsa 

dr. odalépett betegágyához. Rózsa ekkor már 
hallotta Iréntől, hogy Sárika szereti és ez 
boldogsággal töltötte el. Hisz ő is szerette, 
de nem közeledhetett hozzá, mert Sárika min­
dig elfutott előle. Homlokon csókolta az édes 
leánykát, ezzel adva gyöngéden tudtára az 
érzelmeit.

Sárika szomorúan suttogta : — Ah, milyen 
boldog vagyok! Jaj Istenein, ha meg kell 
halnom !

— Dehogy halsz meg ! Neked élned kell. 
Édes atyád megmenté az életemet a te szá­
modra, én megmentem a tiédet az én szá­
momra.

Makody Margit.

SÜMEG ÉS VIDÉKE

A sümegi téglagyár.
Az idei nagy téglasztikséglet aktu­

álissá tette a sümegi téglagyár megé­
pítését, illetőleg modern üzemű gyárr- 
való átalakítását.

A tényállás a következő : Sümegen 
elfogy évenkint fél millió darab tégla, 
zsindely és egyéb építő agyag. Ezt 
a szükségletet a jelenlegi téglagyár 
födi faégetéssel és egyszerű beren­
dezésű telepével. A téglaszükséglet 
Sümegen állandóan emelkedik, úgy, 
hogy a téglagyár nem képes a szük­
ségletet födözni. Ez az egyik ok, ami­
ért a régi téglagyárat át kell építeni.
A másik ok pedig az, hogy a fa­
égetéssel előállított tégla túlságosan 
drága és jelenleg a város 1000 db. 
téglát 22 korona előállítási költséggel 
képes csak produkálni.

Ezen a kettős anomálián segítendő, 
a következő rentabilitási terv alapján 
ajánlatos egy új kőszén üzemű tégla­
gyár építése.

A modern üzemű téglagyár beren­
dezési költsége körülbelül 40 ezer 
korona. Ennek az összegnek évi 5-°/n 
kamatját alapul véve és az összes mun 
kabér, kőszén, agyagtisztítás, gépjaví­
tás, fűtés, világítás, szóval minden 
elképzelhető üzemkiadást összegezve 
1000 db. tégla előállítási ára 18 ko­
rona, ami 4 korona megtakarítást je 
lent a mostani téglagyár üzeméhez 
képest. Hangsúlyozom, hogy a 40 ezer 
korona 5-'|0-os kamataira és a gépek 
és épületek amortizációjára évenkint 
3500 koronát veszek fel ebben az 
esetben, úgy, hogy a rentabilitási terv 
alapját mintegy az az elv képezi, hogy 
a város nem fektet bele a tégla­
gyárba egy krajcárt sem. Ismétlem 
röviden a mondottakat. A tégla ezeré­
nek az árába felveszem az üzemkölt­
ségeken kívül a befektetett 40 ezer 
korona 5-”'e-os kamatait is, tehát ha 
a város a tégla ezerét haszon nélkül, 
18 koronáért adja el, akkor már a 
befektetett 40 ezer korona [5°|0-os ka­
matját is megkapja. Ha pedig 22 ko­
ronáért adja a tégla ezerét és felte­
szem, hogy évenkint csak annyit ad 
el, mint eddigelé, azaz 300 ezer dara 
bot, akkor ebből évenkint 1200 korona 
nyeresége származik, amelyet a tőke 
leírására használhat fel.

A gyár berendezése a legmoder- 
nabb rendszer szerint és százszorosán 
kipróbált üzemterv alapján készül. Ga­
ranciát nyújt ez iránt az a tény, hogy 
az ország területén jelenleg tizenöt 
téglagyár épül, tehát nemcsak a sütne 
giek, hanem egyéb városok is érzik a 
szükségét annak, hogy régi téglagyá­
raikat átépítsék modern üzemre.

Abban a reményben, hogy Sümeg 
város polgárai haladni akarnak a kor­
ral és nem zárkóznak el a fejlődés 
elöl, azt hiszem, hogy semmi akadálya 
sincs annak, hogy az új téglagyár 
megépülhessen.

A képviselőtestület megszivlelésére 
ajánljuk az eszmét. A városnak mint 
erkölcsi testületnek s a város lakossá­
gának érdekei egyaránt kívánják a 
téglagyár modern átalakulását.

Forgács.
Az idei mustban sok a nóta. Olyan »ok, 

hogy nem fér meg a dáridó négy fala kö­
zött, vasárnap este kicsap az uccákra is és 
ott harsog végig, fölverve a kis városka 
éjszakai csöndjét. Lármás, nótázó csapatok 
járják az uecákat s csakúgy özönlik elő 
torkukból a borízű, rekedt, duhaj nóta.

De sok az új borban a virtus is. A benhe 
rejlő szesz a j gégén át dühös szenvede­
lemmé válik, ez a fellobogó szenvedelem 
azután az embertársak fejének betörésében 
vagy meg bicskázásában hütőzik le.

Elejét kell venni az új bor eme szerte­
len gőzölgésének minél előbb. Járásunk fő­
szolgabírója egy ízben már nyakára hágott 
a nagy virtusnak. Most az újbor ereje újra 
életre támasztotta az alvó oroszlánt.

Bízunk benne, hogy megint ketrecébe, 
láncra kerül ez a bestia — a békés polgá­
rok teljes megelégedésére.

*

Márkus Ignác helybeli kereskedőé az 
érdem, hogy az első modern gyalogjárót 
o csináltatta lakása és boltja elé Betonból 
kitűnő gyalogjárót készíttetett. Bizony a mi 
köves fészkünkben, tyúkszem-gyártó gya­
logjáróink sürgősen intik a házigazdákat, hogy 
Márkus jó példáját kövessék.

A tapasztalat azonban nem nagyon bíztat, 
hogy a jó példa követőkre talál.

Házi gazdáink nem sok ügyet vetnek a 
gyalogjárók rend ben tartására, inkább szen­
vednek maguk is a tyúkszemek nvomorga- 
tása miatt. Holott nem sokból állna ez! 
Sümegen, ahol sár nem képződik s kitűnő 
fedő anyag van, kevés fáradsággal és költ­
séggel lehet igen jó gyalogjárót készíttetni 
— beton nélkül is.

Házi gazdáink azonban — velünk szegény 
házcttlanokkal. (Szedő ! nem ám hazátlanok /) 
együtt szidják a — suszterokat. Pedig ők 
nem is annyira bűnösek a tyúkszemek te­
nyésztésében, mint azok a macska fej nagy­
ságú kövekkel sűrűén megrakott gyalog­
járók.

Márkusék modern szelleme bizony beko- 
cogtathatna a többi házigazda — koponyá­
jába is.

Bárd.

H I II E K.

BARTHA MIKLÓS.

Eitner Zsigtnond, kerületünk országos kép­
viselője f. hó 20-án táviratot kapott, hogy 
Bartha Miklós meghalt.

A váratlan gyászhír szivünk mélyéig meg­
döbbentett bennünket. Bartha a magyarság­
nak, a független Magyarország kivívásának 
lángoló harcosa volt. E harca pedig az izzó 
szenvedelemnek és a tudós elmének olyan 
fényes, olyan ragyogó fegyvereivel rendelke­
zett, aminőket csak keveseknek juttatott a 
magyarok Istene a mai közélet nagyalakjai kö­
zött is. Mint publiciszta pedig társ nélkül álló t 
a magyar hírlapirodalomban. A magyar Írás­
nak olyan mester-művésze volt, aminőhöz 
hasonlót nem találnak a magyar politikai 
irók között. Minden mondata, szava, betűje 
lelkesített, gyújtott, elkeserített, harcra in­
dított.

Az olvasó közönség csakúgy szívta a lei­
kébe Barthának lángoló szavait s lelkibe 
véste azokat. Hervadhatatlan érdeme marad, 
hogy a nemzet millióinak leikébe beleoltotta 
a magyar szabadság és függetlenség oltha- 
tatlan vágyát.

Mint szónok is kiváló volt. Párszor Süme­
gen is, Szentgróton is elragadott bennünket, 
midőn képviselőnk beszámolójára vagy más 
alkalommal körünkbe érkezett.
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Most kialudt a fényes elme, megszűnt 
dobogni a lángold szív. Hatalmas fegyvere, 
a toll, kihullott kezéből örökre. De emlékét 
megőrzik híven a késő utódok is, akiknek 
Írásaival, szavaival megmutatta a magya­
rok igéretföldjét.

Áldott emléke!
— Kinevezés. Major Aladár nagykőrösi 

gimnáziumi tanár nem fogadta el sümegi ki­
nevezését, mire a vallás és közoktatásügyi 
miniszter Hollós Gyula magyaróvár! kát. gim­
náziumi tanárt nevezte ki rajztanárrá.

— Személyi hir. Eszterházy Ferenc gróf. 
fia ifj. Eszterházy Ferenc, Gábel kir. táblabiró 
és háromtagú kíséretével f. hó 19-én Darnay 
Kálmán múzeumának megtekintésére váro­
sunkba érkezett. Tata ura két órát töltött a 
múzeumban, nagy érdeklődéssel szemlélte 
meg Darnay kalauzolása mellett a múzeum 
régiségeit. Sümegről estefelé vissautaztak De- 
vecserbe.

Kiss Gyula dr. sümegi kir. aljárásbiró 
szabadságideje leteltével folyó hó 16-án ismét 
elfoglalta hivatalát.

Hellebronth Géza, Rcith Endre és Héderváry 
Lehel országos képviselők tegnap este 8 óra­
kor Sümegre érkeztek, hogy a mai népgyii- 
lésen résztvegyenek.

— Kitüntetett kanonokok. A király 
az egyházi és közművelődési téren kifejtett 
buzgó szolgálataik elismeréséül, Kemenes 
Ferencnek, a veszprémi székeskáptalan nagy­
prépostjának és püspöki helynöknek a 11., 
Palotai Ferenc dr. ugyanottani olvasókana- 
noknak és körtvélyesi apátnak pedig a 111. 
osztályú vaskorona rendet díjmentesen ado­
mányozta.

Halálozás. Sümeg városának és a 
sümegi izr. hitközségnek köztiszteletben álló 
érdemes tagja hunyt el: Kronberger Jakab 
ny. rabbi f. hó 21-én délután 4 órakor hosz- 
szas szenvedés után életének 87-ik évében 
meghalt. Isten kegyelme hosszú korral ál­
dotta meg a boldogultál, mégis a fájdalom 
rezgése hatolt át szivünkön, midőn ennek a 
derék jó ember halálának hírét vettük. Kö­
zel negyven évig működött a sümegi hitköz­
ség szolgálatában. Buzgósága, szorgalma és 
kitartása, amellyel papi és tanítói funkcióját 
teljesítette, példaképül szolgál. Három éve 
vonult a jól megérdemelt nyugalomba s most 
magához szólította az Úr, kinek hűséges 
szolgája volt egész életében. Temetése hol­
nap lesz. Nyugodjék békében !

— Zalavármegye á llásfoglalása. Za-
lavármegye törvényhatósági bizottsága csü­
törtökön rendkívüli közgyűlést tartott, melyen 
Csertőn Károly alispán elnökölt.

Gróf Batthyány Pál a 60-as bizottság elnöke 
két indítványt terjesztett elő.

1. Tiltakozzék a vármegye a szeptember 
23-án történt kihallgatás-féle s a nemzetre 
irányuló arculcsapások ellen ; tiltakozzék az 
ellen, hogy a magyar nemzetet képviselői 
utján — Bécsbe citálják fel és ott bántalmaz­
zák ; fejezze ki a vármegye abbeli óhaját, 
hogy a magyarok királya Becsből Budapestre 
jöjjön lakni.

2. Tiltakozzék a vármegye az országgyűlésnek 
folytonos elnapolása ellen, mely a komolysá­
got kizárja és nagy veszedelmet rejt ma­
gában.

Gróf Batthyány Pál második indítványán kí­
vül Darányi Ferenc dr., Eitner Zsigmond 
orsz. képviselők tartottak hazafias beszé­
deket. , , ,

A két indítványt lelkesedéssel egyhangúlag
elfogadták.

_ A vértanuk ünnepe. A szabadság-
harc vértanúinak hódolva kegyeleles emlék 
ünnepet tartotta helybeli r. k. legényegyesület f. 
hó 15-én délután. Ezen a 48-as honvédek és 
szépszámú közönség jelent meg. A szózat 
után Pap József kántortanító megható felol­
vasásában ismertette a vértunuk megrendítő 
tragédiáját, könnyet csalva a hallgatók sze­
mébe, Niederanger Hermin, Mátis Irén, Pék 
Sándor és Németh István alkalmi költemé­
nyeket szavaltak hatásosan. Közben Kossuth 
nótákat énekelt a közönség. A Himnusz zárta 
eb a kegyeleles ünnepet.

— Pályázat. Zalavármegye törvényható­
sága Molnár János alsólendvai szolgabiró 
elhalálozásával megüresedett II. osztályú szol- 
gabirói állásra a legközelebb tartandó tör­
vényhatósági közgyűlés határidejéig pályáza­
tot hirdet.

— Lehullt bimbó. Glück Rezső dr. sü­
megi rabbit súlyos veszteség érte. Kis új­
szülött fia. Zsiga folyó hó 22-én meghalt. 
Ma délelőtt 8 órakor temetik.

Halálozás. Szalzberger Lipót Pál ga­
bonakereskedő, Jánosháza köztiszteletben álló 
érdemes polgára folyó hó 15-én életének 
55-ik évében hosszú szenvedés után elhunyt.
A közönség nagy részvéte mellett temették 
el a iánosházai izr. temetőben. Nyugodjék 
békében!

Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsága Csertán Károly alispán elnök­
lete alatt folyó hó 10-én tartotta rendes havi 
ülését. A közegészségi állapot úgy a felnőt­
tek, mint a gyermekek között elég kedvező 
volt. A személy és vagyonbiztosság erőszakos 
módon nem veszélyeztetelt, a kisebb bűnese­
tek tettesei ellen a megtorló eljárás folya­
matba tételeit. A vármegye területén az el­
múlt szeptember hónapban előfordult tüzese­
tek közül ez ideig bejelentetett 23, melyek­
nél az összes kár a beterjesztett kimutatások 
szerint 64.588 koronát tett ki, ebből biztosí­
tás révén megtérült 54.201 korona s igy a 
biztosítatlanul maradt kár 10.387 korona 

- A közgazdasági viszonyokat illetőleg folyó 
évi szeptember hó 26. és 27-én rendkívüli 
kritikus napok voltak, amidőn éjjeli heves 
zivatarok és szélviharok kíséretében nemcsak 
sok eső, hanem vidékenként súlyos jégveré­
sek is fordultak elő, amelyek a még le nem 
szedett szőlőkben, épületekben és fákban, 
beiszapolás által pedig a rétekben és legelők­
ben, végre a már bévégzett vetések megron­
gálásával okoztak tetemes károkat. Legsú­
lyosabban van Nagykanizsa város és vidéke, 
Muraszerdahely és a Balatonvidék egyes 
része sújtva. A szüret a vármegye egész te­
rületén megkezdetett s általában elég jó ter­
méseket fog szolgáltatni, mely minőségre 
a múlt évi termésnél jobb leend. — A meg­
élhetési viszonyok jelenleg kedvezőek, ameny- 
nyiben a folyó gazdasági év elég jó hozama 
most értékesíttetik. A pénzügyi adminisztráció 
a törvényhatósági határozat értelmében ke­
zeltetik. Végül az általános adminisztrációra 
befolyással biró vagy azon éppen zavarólag 
ható esemény a lefolyt hónapban nem for­
dult elő.

Egy eljegyzési hírre. Lapunk mai 
számában az Istentől való első magyar poé­
tának, Szabolcska Mihálynak egy gyönyörű 
eredeti versét közöljük. Á vers a József Kir. 
Herceg Szanatórium Egyesület naptárában 
jelent meg s mielőtt forgalomba kerülne, mi 
kapjuk az egyesület előzékenységéből közlé­
sül. Maga a könyv, ahol Szabolcska többed 
magával, az irodalom minden kitűnőségével 
megjelenik, valóságos remeke a könyvkötő 
műiparnak. Bér Dezső remek rajza, dombor­
művű kivitele az egyesület emblémájának a 
kígyóval küzdő gladiátornak, akinek segítsé­
gére a magyar nemzet szimbolikus madara, 
a turul siet karmai között ezzel a felirattal : 
Mentsük meg a tüdőbetegeket. És a mű va­
lósággal díszes, méltó ajándék s hisszük, hogy 
az embermentő derék célra sokan fogják 
megrendelni. Ara két korona. A megrende­
lést a József Királyi Herczg Szanatórium 
egyesülethez kel! intézni. Budapest, Ferenc 
kőrút 36.

Zongoraművész Sümegen. Kis vá­
rosunk művészet-szerető közönségének örö­
mére jelenthetjük, hogy hosszabb tartózko­
dásra itt telepedett le Tóth Alajos zongora 
művész, az országos zenekonzervatorium volt 
tanára. Szívesen ajánljuk figyelmébe minda­
zoknak, akik a zongoraművészetet kedvelik, 
ezt a minden bizonnyal kitűnő kvalitásokkal 
rendelkező művészembert, ki a viszonyoknak 
megfelelő árért készséggel ad zongoraórákat is.

Tapolca község költségvetésében 
az évi szükséglet 51528 K 60 fillérrel szere­
pel amellyel szemben a bevétel 27675 K 56 f, 
tehát 23863 l< 60 fillért kell pótadóból fe­
dezni. A tapolcaiak 33° 0 pótadót fizetnek.

— Borárak. Sümegen és vidékén még 
nem indúlt meg a borvásár. Egyes szórvá­
nyos eladások fordultak elő csak. Eddig 
32—36 fillérjével kelt az új bor. Végleges 
árak még nincsenek.

— Szétválasztott községek. Az ügy­
vezető belügyminiszter a Zalavármegye terü­
letén fekvő és az 1894, évben Kustánszeg 
név alatt egy községgé egyesített Kustánszeg, 
Kislengyel és Vargaszeg községeknek újbóli 
szétválasztását és a Kustánszegi résznek 
Kustánszeg névvel, a másik résznek pedig 
Kislengyel névvel önálló kisközséggé alakulá­
sát megengedte.

— Vásár. A kereskedelmi ügyvivő minisz­
ter megengedte, hogy Kővágóőrs községében 
november 5-re eső országos vásárt ez évben 
kivételesen november 6-án tarthassák meg.

— Előadás a Kaszinóban. Ivánfy P. 
Gyula és neje színészek előadást tartanak 
ma a Kaszinóban. Műsoruk érdekes szóra­
kozást igér. Szolid, a varietének sikamlós 
frivolságát hiába keressük benne. Néhány 
elismerő nyilatkozat után, amelyet olvastunk, 
ajánljuk a közönségnek.

— A murcl. Az új bor már működik s 
véres harcokba kergeti az amúgy is tüzesvérű, 
zabolázatlan szenvedélyű legényeket. Folyó 
hó 15-én este egy csomó legény belekötött 
néhány pénzügyőrbe. A veszekedésnek az lett 
a vége, hogy Marton József pénzügyőr kar­
dot rántva, alaposan fejbe vágta Éri Gábort.
A legény súlyos sebbel fekszik otthon. A 
vizsgálat megindúlt. - Kisebb összetűzések 
szintén fordultak elő, de ezek rendesen egy- 
egy csattanős pofon után nagyobb baj nél­
kül végződtek. A hatóság, rendőrség résen 
legyen, hogy a murci keltette szenvedelmeket 
idejében lehűteni iparkodjék.

- Modern hirdetési iroda, ügy a 
belföldön, mint a külföldön előnyösen isme­
rik az Általános Tudósitó hirdetési osztályát 
(tulajdonos Leopold Gyula szerkesztő.) A 
legnagyobb hirdető cégek e megbízható iroda 
utján eszközük az összes reklámjaikat, mert 
kiváló szakértelemmel, odadó lelkiismeretes­
séggel és felülmúlhatatlan pontossággal tel­
jesítik az összes megbízásokat. — Leopold 
Gyula szorgalma, leleményessége és agilitása 
megteremtette a gyümölcsét, a mennyiben 
hirdető irodája ma a legnagyobb Budapes­
ten, sőt mint értesülünk, most ismét teteme­
sen megnagyobbította vállalatát és azt Er- 
zsébet-körut 41. szám alá helyezte.

A vitéz. Scheffer József 48. gyalog­
ezredbeli katona a kardjával, azaz panganett- 
jével hadonázott a szentgróti kocsmában, de 
ellenfele, Gáspár István pályafelvigyázó szép­
ségesen elvette tőle a kardot, azaz hogy a 
panganétot s átadta a csendőrségnek. A vi­
téz katonára kemény büntetés vár.

— Balatonfüredet az évadzáró névsor 
szerint az idén 3743 állandó és 7530 át­
utazó, összesen 11273 vendég látogatta, kü­
lönösen mozgalmas volt szeptember. A bu­
dapesti állatorvosi kongresszus 42, a győri 
vendéglős kongresszus 138, alkoholisták 
33 taggal járultak az idegen forgalomhoz.

— Fegyverek eladása. Az utóbbi idő­
ben a vidéki rendőrhatóságok a kereskedők­
nek vagy megtiltják a fegyver- és revolver 
árúsitását, vagy pedig nagyon megnehezítik. 
A belügyminiszter ezzel szemben arról érte­
sítette az érdekelt feleket, hogy a f egy ver­
és revolver árúsitása semmiféle szabályrende­
lethez nincs kötve és a vaskereskedők a 
fegyvert és revolvert, úgy mint más vasárú- 
cikket szabadon árusíthatják. Ez elég rosszá 1 
van. Okosabban tennék, ha azt rendelnék el, 
hogy fegyvert csak olyan embernek szabad 
eladni, aki fegyvertartási engedélyt tud felmu­
tatni. így azután sok útonálló gazember és 
beborozolt öngyilkos-jelölt kezében nem dör­
dülhetne el oly könnyen a végzetes bajt hozó 
fegyver.

- A leánya miatt. Kelemen István 
tiiskeszentpéteri lakos egyetlen szépséges leá­
nya meghalt. Az anya é miatti fájdalmában 
búskomor lett. Nem használt semmiféle vi­
gasztaló szó, az anyai szív nem tudta a 
csapást elviselni. Egy őrizetlen pillanatban 
Kelemenné felakasztotta magát.
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Külföldi Iparcikkek magyar kön­
tösben. Az lpar\<édglm, a Magyar *-'v|CK" 
gvestilet hivatalos lapja, érdekes eseteket tr 
e témáról : Mióta a magyar ipar pártolása 
érdekében megindított akcióról a kid őld, 
iparosok is tudomást szereztek, a legszuaer- 
metlenebb módon zsákmányolják ki a magyar 
közönség jóhiszeműségét, vtnak indítanak 
áruierjesztő ügynököket, akik magyar gyárt­
mány gyanánt hitvány bécsi rongyot erősza­
kolnák a vevő közönségre. Ismert magyar 
neveket választanak silány áruikra es ezzel a 
hazafias magyar közönségben azt a hitet 
ébresztik, hogy áruik magyar származásnak. 
F/ek ellen a boszantó szemtelensegek ellen 
semmitsem tehetünk, azért fölhívjuk olvasó­
ink figyelmét néhány ily esetre, hogy az ily 
magyar hazafiságra appelláló hitvány osztrák 
áruk" vásárlásától tartózkodjanak.

Mint a Honi Ipar-ban olvassuk, nemreg 
egv osztrák vászongváros az aradi vértanuk 
szobrának főalakját "jegyeztette be védjegyül 
és ezzel a közismert rajzzal iparkodik most 
a vásznát nálunk népszerűvé tenni, l.egujab 
ban Wekerle Sándor arcképét jegyezte be 
védjegyül az »Actiengesellschaft der lv u. K- 
priv. Roth-Kosteletser und Erlauer Spinne­
rei und Weberei - bécsi cég magyar Wekerle 
Sándor szavakkal. Ugyancsak egy osztuík 
cég Kossuth Lajos vásznat árusít.

A nemzeti sziliek használata az osztrák 
iparosoknál mindennapi. Így lyoblencben ké­
szítettek nemzeti színű óralánc-szalagokat és 
érmeket Kossuth Lajos emlékünnepélyére, miket 
itt hazaiaknak adtak el.

Osztrák lapdagyárosok utánozzák az Első 
magyar ruggyantaáru gyár r. t. Magyar 
Lapda jelű lapdáját, továbbá Kossuth Lajos 
azt üzente föliratű lapdákat árusítanak honi 
gyártmány gyanánt.
"" Az első magyar stearingyertya- és szappan 
gyár r. t. Flóra gyertyájának csomagolását 
egv osztrák cég feltűnően utánozta.

A kereskedelmi minisztérium iparfejlesztési 
emlékiratában fölemlíti, hogy a szepességi 
vászon jó hírnevét osztrák gyárosok arra 
használják ki, hogy a külföldön vásárolt 
nyers vásznakat elküldik fehérítésre a Sze- 
pességre, ott felszereltetik nemzeti színű sza­
laggal, elláttatják Szepesi vászon vagy Szepes- 
ségi fehérítés jelzéssel és így hozzák hazai 
vászon gyanánt forgalomba. Tekintettel arra, 
hogy a tisztességtelen verseny e nemei által 
a hazai ipar nagymértékben károsul, a kö­
zönséget pedig szándékosan megtévesztik, 
törvényhozási utón kellene a hazai ipari ter­
melés olyan védelméről gondoskoeni, mely 
az ilyen visszaéléseket kizárja.

—- Tizennégy millió tűzkár. Ennyi 
volt a nemzeti vagyon pusztulása tűz által 
ezen a nyáron, az egyetlen augusztus hónap 
ban. Hiteles statisztika mondja ezt. Legtöbb 
kárt szenvedett Jász Nagykun-Szolnok vár­
megye 2,090.372 korona és Pest Pilis-Solt- 
Kiskun vármegye 1,287.056 korona kárösz 
szeggel, továbbá Turóc 473.777 kor., Sáros 
437. 742 korona, Liptó 387.468 korona, Te 
mes 201.307 korona, Torontói 364.317 kor., 
stb. Aránylag a mi megyénk csak kisebb 
kárt szenvedett.

A nóta. Jánosra két malacot bízott az 
édes apja, adja el őket a vásárban. János 
eleget tett az apai megbízásnak. Eladta a 
malacokat úgy, ahogy az árukat megszabta 
az öreg gazda, Örömében másnap hajnalban 
vetődött haza. Az öregebbik János nyugta­
lankodva várta a pitvarajtóban. János, a fia­
talabbik megállóit előtte. Tisztességtudóan 
egészségére kívánta az éjszakai nyugodalmat. 
Azután jobbra is, balra is pislogott, csak az 
apa szeme közé nem mert nézni.

— No? — szólalt meg az apa.
— Eladtam.
— Mennyiért ?

Aráért.
— Hun a pénz ?
— Elcseréltem borért. De nem baj, édös 

apám. - tette hozzá szaporán — hoztam 
belőtte új nótát, ami hat ökröt ér.

Hi a házasság ? Az orvosi vélemény 
szerint: Váltóláz, mely forró hévvel kezdő­
dik és fagyosságra változik.

A vegyész véleménye szerint: Egyszerű 
v egy rokonság.

A matematikus szerint: Egyszerű szerződés.
A kereskedő véleménye szerint: Rizikóra 

csinált üzlet, amely be is válhat, meg cső­
döt is mondhat.

Az iró véleménye szerint: Regény, amely 
néha több kiadást is megér.

Az énekes véleménye szerint: Duett, mely­
ben legalább az egyik fél hamisan énekel.

A színházigazgató véleménye szerint : Bér­
let, valamelyik fél hűtlensége esetén pedig 
felmondott bérlet.

A színház véleménye szerint: Tragikomé­
dia, melyet a közönség mindig megtapsolt.

A muzsikus véleménye szerint: Hangver­
seny, melyben részt vesz egy banda rossz 
gyerek, de amelyen a szerelmet ehegedülte 
szent Dávid, a szomszédok pedig verik hozzá
a dobot. . ,, ... ,

A katona véleménye szerint: Hadjárat, 
mely hol a hét, hol a harmincéves háborúra 
változik.

— Japán leleményesség. A japán! 
színházakban radikális módon történik az 
ellenőrzése annak, hogy azok, akik a színhá­
zat előadás közben hagyják el, térti jegy ükét 
illetéktelenül el vagyát ne adhassák másnak. 
Bárki távozzék a nézőtérről, az ajtónál álló 
ellenőr egy kaucsuk bélyegzővel a tenyerére 
nyomja tértibillogot. A bélyegző estéről estére 
más szinti. Midőn aztán az illető visszatér 
s be akar menni a nézőtérre, az ellenőr csak 
a tenyerét nézi. — Nem éppen tiszta, de ta­
gadhatatlanul gyakorlati módszer.

Evolúció. A világtörténet búvárai 
újabb időben mindinkább figyelembe ve 
szik azt a csodálatos- hajcsövességi törvényt, 
mely egyes eszméknek más és más népek­
nél való érvényesülésénél szembetűnik. Az 
uralkodó eszmék — hogy elnevezésükben 
Eötvös József kedves kifejezésével éljünk 

egy időben különféleképpen itatják át 
más és más földtájak gondolkozását. Az a 
nagy, egész Európát megmozdító mozgalom, 
mely 1848-ban megrázta államainkat, nem 
egyes országokban tört ki, hanem végigzu- 
dult egész Európában. Marcali Henrik egye­
temi tanár, aki a Nagy Képes Világtörténet 
újkori részét — 6 testes kötetben — maga 
írja, gyönyörűen kimutatja a negyvenes 
évek mozgalmának tárgyalásánál, hogyan 
gyökereztek e mozgalmak a kornak szellemi 
áramlataiban, mely Kamunizmust hirdette, 
hogy csapott át a Bourbonok olasz tartomá­
nyaiba, hogy lobbant ki egyszerre az egy­
ség utáni vágy Németországban, s hogy 
csapott át ez a tűz előbb Prágába és Becsbe, 
azután ide hozzánk Pestre. E mozgalmas 
kornak a történetét Marcali oly részletesen, 
s annyi uj adat alapján tárgyalja, hogy 
kevés magyar tárgyú munka dicsekszik 
ennyi gonddal, alapossággal és újdonsággal. 
A közönség Írásban és képben hiteles tör­
ténetét találja itt a szabadságharcnak, színes 
és eleven rajzát, amellett az egésznek 
hozzákovácsolását az európai eszmeáramla­
tokhoz és forradalmi mozgalmakhoz.

A Nagy Képes Világtörténetből most a 
321 — 232. füzet jelent meg, mely már az 
utolsó, a XII. kötet anyagának egy részét 
hozza. Egy kötet ára díszkötésben 16 ko­
rona, egy egy igen vaskos és díszített fü­
zetnek az ára 60 fillér. Megrendelhető min­
den könyv kereskedésben.

Előfizetési felhívás. »A Polgár» 
megjelenik minden nap reggel, vasárnap és 
ünnepnap után is, rendkívül bő és gazdag 
tartalomban. »A Polgár« programtnja a de­
mokrácia, a radikális szabadelvűsig, a szo­
ciális igazság. Hangja szabad és nyílt. Pó­
zéi kesztője, VáZsonvi Vilmos dr. köré a 

publicisztika és a szépirodai >m jelesei sora 
koznak. A tárcarovathan egyébként hazai 
Íróink legjobb elbeszélései mellett nap-nap 
után egv egy kitűnő külföldi novellát talál 
az olvasó, tartalma élénk és tarka. Hitei 
és tudósításai megbízhatók és kimerítőéit, 
A nap telies krónikáján kívül szórakoztató, 
derűs olvasmányt is bőven ad az újság 
tumoros cikkei szatiri/.álják a nap esemé­
nyeit és derűs élvezetül szolgálnak az olva­
sónak. Szociális ügyek* címen külön gaz­
dag rovatot nyitott a dolgozó kispolgárok

ezreinek. E rovatban a kispolgárok szakér­
dekei minden istápolásra találnak és szociális 
fejlődések érdekében e rovat küzd a toll 
agitációjával. Ily gazdag, ily élénk, ily tarka 
és kimerítő tartalma mellett is csalt 4 ko­
rona. Kaphajó mindenütt, az utcán; is és az 
összes ujságelárusító helyeken. Egyes pél­
dány 2 ki.. (4 fill.) »A Polgár« külön meg­
lepő kedveskedéssel is szolgál az idén elő­
fizetőink, amennyiben karácsonyra gyönyörű 
kiállítású Naptárral ajándékozza meg őket. 
A »Polgár naptára* 250—300 oldalon, mű­
vészi kiállításban, számos művészi képpel, 
legjobb íróink elbeszéléseivel költeményeivel 
és karcolataival fog magjelenni. Benne lesz 
az év története is képben és Írásban, azon­
kívül számos hasznos, oktató orvosi, jogi, 
sl). tanácsadó cikk, úgy, hogy e naptár 
tzinte nélkülözhetetlkn szükséget fog betöl­
teni a polgári családokban. »A Polgár nap­
tára«-! megkapja »A Polgár* minden előfi­
zetője. :»A polgár* előfizetési árai, melyek 
ellenébén a lapot a házhoz szállítják : Egész 
évre 16 K, Egy hónapra 1 IC 40 f Kiadó- 
hivatal : Budapest, VII. kér., Eötvös-utca 
37. szám. 1905. november 1-LÖl pedig VI., 
Négy mező-ucca 12. Szám.

Darnay=núzeum ingyen naptára ez 
évben 9 ezer példányban fog megjelenni 
és ingyen szétoszlatni, melyet legalább 30 
ezer férfi és nő átolvas és igy minden 
hirdetés gazdára tálál. Tisztelettel felkérem 
városunk és vidékének kereskedőit, gyáro­
sait és iparosait, hogy készítményeiket ab­
ban hirdetni szíveskedjenek. Hirdetés az 
apró hirdetések rovatában 25 szóig 1 ko­
rona azon felül 50 szóig 2 korona. Nagy 
hirdetés */t oldal 6 korona '/2 oldal 12 
korona egész oldal 20 korona. Hirdetések 
október 29-ig Darnay Kálmánhoz küldendők. 
Azontúl hirdetések nem fogadtatnak el.

— nagas jutalék kereshető, ügyes aqui- 
siteurök előleget kapnak. Új és különleges. 
(Nem biztosítás, könyv, részletsorsjegy stb.) 
Ajánlatok »!< 2 50 alatt Fischer J. D. hir­
detési irodába, Budapest, Gerlócy-ucca 1. 
intézendők.

----- Szép és biztos mellékkereset.
Tanítók, jegyzők, papok vagy oly egyének, 
kik a szőlőszethez csk némileg is értenek" és 
oly vidéken laknak, hol a szőlő megérik 
vagy a hol a filoxera a szőlőket már elpusz­
tította és ennek következtében azok újból 
lennének beültetendők, tehát ahol szőlőmíve- 
léssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos 
mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket 
beküldik: „Hirdetési iroda" Budapest, váci- 
utca 2011).

Felelős szerkesztő : Éles Károly, 

.aptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Minden háziasszony 
büszkesége a jó kávé.

Kathreiner-fele 
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a kávéttal készítésénél, 

o o o
Osak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER, 

névvel.

üng. Ib. ItiOö,
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Porcellán
edények, servi­
cék üvegáruk,
minden kivitelben a 

legolcsóbban

Sümegen kaphatók.

Sárkány S. Bankháza.
Telefon 80 — 89. BUDAPEST, VI., Ó-UCCA, 6.

a magyar klr. szab.
Sllrgynycim :Sárkányék, Budapest.

Telefon 80—-89.
osztály sorsjáték föelárusítója.

Folyó számla : Pesti magyar kereskedelmi banknál és 
a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

nyújtok sorsjegyekre és elzálogosított sorsjegyeket 
jjiiwuuj-uuuuu uutiui.uiuuu.,1 saját pénzemmel kiváltok és ezekre nagyobb köl­
csönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. Kedvező feltételek mellett a kölcsön 
részletekben is visszafizethető.
Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámíto­
lom és könnyen törleszthető váltó és személyhitelt nyújtok.

'MréSlÉ 68 fflOMtiSZtfit amortazatiós kölcsönt kaphatnak.
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak
ll-ik és 111-ik helyre való betáblázásra azonnal folyósíthatok
Semmiféle elóleges jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet, válasz­
bélyeg nélkül is rögtön elintézek.

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA Budapest. VI.,Ó-ucca, 6.
25 év óta törvényszékileg bejegyzett cég.

A XVII. sorsjáték l-ső osrtályú sorsjegyei már megjelentek és ké- 
HlBiLIOtLUÜl), rém egyúttal b. megrendeléseit, a legjobb kiszolgálásról előre bizto­
sítom! miíden nyereményt azonnal kifizettek. A következő szerencseszámokat ajánlom, 
mert ezek nagy nyereménnyel még nem lettek kisorsolva .

16065 35733 445QÓ
QQIQI IOI58O IO56552979

5Í325
12128
58762

I2953
80847

Kivágandó
"^rendelő lap. SÁRKÁNY b„nkMl„ Bu<l=pesl, VI., ó-acca 6.

., I égési
Megrendelem önöknél a ................. számú | tegyed sorsegyet es ennek árát

postautalvánnyal küldőm.
kérem utánvenni.

A nem kívántat 

tessék áthúzni.

Név ..................

Lakhely, u. p'-„

Bortömlők
jótállás mellett, hogy nem válnak töré­
kennyé, szivacsossá vagy taplóssá, 

sem pedig keménnyé.

Kuschnitzky és Grünhut
Becs, I. Budapest, VI.

Schottenring, 5. Teréz-kőrut, 21.
Mindenféle pincészet! cikkek, szivattyúk 

és kellékek raktára.
Minták és árjegyzék ingyen és bármentve.

Az elmúlt rendkívüli 
száraz nyár folyamán ismét a 

Küküllőmenti
Első szőlőoltványtelep

(Tulajdonos: CASP ARI FRIGYES MEDGYES18Í 
N.-Küküllömegye)

volt az egyedüli az egész országban, 
mely oltványait óriási mennyiségű, na­
ponta 5 millió liternyi vízzel öntözte s 
ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, 
amely ez évben is valóban szép és min­
den tekintetben kifogástalan szőlőoltvá­
nyokat szállít. Kepes árjegyzék szá­
mos elismerő levellel ingyen es bérmentve.

Nagy választék a leg­
újabb képes levelező­
lapokból és bromkár- 
tyákból Horvát Gábor- 
------nál, Sümegen.rzzz

Mindennemű
nyomtatványokat

ít legolcsóbb árban 
és ízléses kivitelben készít 

■Morvát Gábor 
k önyvnyomdáj a Süni egeit

seeeeeeeeeeeeoee

Krajczár György
asztalos Sümegen.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkákat.

Sirkoszorúkból és koprsókból rak­
tárt tart.

Elvállalja ravatalok fölállítását es 
földiszftését.

wmm
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A vegyileg "><■»----- , „az arcbőrre ártalmatlannak

zörvesztőS
A vegyileg nn-gii.-s<itt, anielkii platósf 'li

cl,..- hy. h..|gyck„él ./ vl vcuiive, Wor.cu.-i.-j -re- 
szírt <V kcic I am..-lkul, » •-> - arcbőrnek 
legkevésbé Is arten« ,, ./ ... -i »'
ydcseget, finomságot es simaságot.

Vidéki uu-gív .ivlv.vkv, ,:t,kivív,i ...S111C! ii.l li, vl

schmidek I. Budapest, VII, Nyar-ntca 18.

Meg' ízlmtó és szói gallons

-ül g'37' jól öifeö i-::

oly a 11 viliéinél, ahol a szőlő mcj-
terem és szöb'uiiiveivs'el logcT "z"
Iliik és Iliiül a tiloxvi n pus/.iil;'i -:iil 
már megkezdeti): vagy j>< dig almi 

szőlőül telessel foglalkoznak : s - 
állandó és biztos inri lak kei 1 111“ 

teltetnek szert, ha ciiniil et közlik

Hegyi Lajossal Budapest Kiiv!y- 
-------ucca 13 I.

A\

Szőlővessző!
A világhírű

DELAWARE
adja a legjobb bort !

Oltani permetezni nem kell !

A szőlészet kincse.
A phyloxerának ellent áll !!

Leírását
és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.
Szölőoltványok mérsékelt áron 

kaphatók.
Nagymennyiség ti sima és gyökeres 

Delaxváre-vessző eladás.
Cím :

Szigyártó és Takáts
szőlő telep-tulajdonosok. 

Telep: Alsó-Segesd, Központi iroda
Felső-Segesd (Somogy m

Lakások, gazdasági épületek 
fedésére szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedölemezt, 
kátrányos pépszalagot 
kátrányt,u.•..,i..n-m,

és a legolcsóbban elávusit

Würburger Jakab, Sümeg.

Óriási szerencse Töröknél!
_ I .. I I I t ti aj a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő
p*0| Ü I m Li I m9 u8 LiQ n alatt 21 millió koronánál több nyereményt fizettünk
ki íiagj rahecsült vevőinknek ; erek között a 2 le^rLagr^OteTs ELjrerem-érLyt, és pedig: 

kel-/er a nagy jutalmat, a 600.000 koronás főnyereményt 

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,
V i a 4 á IOO.OOO. »0.000 2 i »0.000. 3 >0.000. 3 Í> «0.000. tőid. 50.000

10.000, »0.000. *5.000. *0.000. 15.000. é< ezeken kivitt számtalan 10.000, 5000
2600! 3.000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ tegesélydűsabb osztálysorsjátékáhan 
vegyen rv-zt c- rendeljen miiünk egy szerencsesorsjegyet.

"" A mo.t kezdődő t7. Ilii |)()() sorsjegyre 55 üOÜ l,(h,zu>'ercmé,‘>' 14 IUÍllÍÓ 
magyar osztály.-ursjatékb.111 HU.UVV ismét VV.VVV jut es összesen

i hat000 ^0r0na llutr^míl5 összeget

Rendelje me# a neve m llett j£j S3
*.... ,r~w nyel. A vél-tie

Óllá 0 n/ninn ne A C 7 Q m rtí I könnyen me0lehet. ho y éppen egy szerencsés vek-tlen dllU bZ Ül vílvbvbZílliluL I folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy

széppé varázsolja az eleteti falán isiig epi a I 
vagy az asszony az urat a t eva ni el-! 

sorsjegy megvétele alíal e y f.onyer.-menv- j 
nyel. A vél-tlen i agv szerepet játszik az i létben

nagy nyeremény jut.

Adám, Adél 
Adolár, Agnes 
Adolf. Ágota 
Ágoston, Amália 
Aladár. Anna 
Albert, Anatolia 
Allréd, Apollonia 
Ákos. Aranka 
Ambras, Berta 
András, Blanka 
Antal, Borbála 
Arnold. Boriska 
Árpád, Betti 
Arthur, Bella 
Aorél, Brigitta 
Attila. Cecília 
Balázs, Cornelia 
Bálint, Dóra 
Barnabás, Dorottya 
3-la, Cecilia 
Benedek. Eufemia 
Barnát, Emma 
Dániel, Eraesztin 
Dávid, Bv.t 
Dénes, Eve in

12109 Dezső, Erzsébet 65878 Iván, lolás 2393 Ottó. Melánia 21451
.0228 Ede, Esz er 4043 lakab, lózsa 93322 Ödön, Sarczisz 55177

22037 Elek, Etel 41799 lános, Judith 85597 Pál, ijeszti 2737
60017 Elemér, Flóra 107273 lenő, Juliska 54895 Péter. Olga 51515
41777 Emil. Francis ta 32443 József, Karolin 17339 Pista, Paula 101969
743116 Endre, Frida 92777 Kálmán, Katinka 63775 Richard, Pelagie 34?55
20292 Ernő. Genovéva 52551 Károly, Katalin 48741 Róbert, Petroneia 79787

101001 Ferenc, Gertrud 12111 Kornél, Klára 66341 Rudolf, Piroska 12533
50901 Frigyes,Gabriella 08989 Kristóf, Klotild 7279 Salamon, Regina 65827
35266 Fiilöp, Gizella 60037 Lajos, Kornélia 109707 Samu, Rózsiba 17718

2392 Gábor, Hedvig 20)99 László, Krisztina 50919 Sándor, Rozalia 88107
90372 Gáspár, Heléna 79747 Leó, Kunigunda 96622 Simon, Sári 107397
32417 Gergely, Henrié i 

Géza, Hermina
51631 Lipot, Laura 21624 Tamás, Sarolta 48564

105317 38997 Lőrinc, Lenke 66022 Tibor, Szeréna 74377
13223 Gusztáv, Hilda 2736 Manó, Leénia 6270 Tihamér. Theodoria 2727
52333 György, Ibolyka 55487 Mártás, Lídia 

Márton, Lina
34484 Tivadar, Teréz 349511

74397 Gyula, íduska 35375 95297 Tóbiás, Terns 5547"
24034 Henrik, Ilona 34477 Mátyás, Ludmilla 52977 Vendel, Valeria 20005
9001 Hermann, Ilma 9279: Mihály, Lujza 

Miklós, Magdolna
24292 Viator. Veronika loioii

38277 Hugó, Ilka 46495 05146 Vilmos Viktória :>uí)os
108855 Ignác, Irén 12115 Miksa, Malvin 48562 Vince, Vilma l'JU.i
51377 Illés, irma, 45273 Mór, Margit 12306 Zoltán. Zsófia ti 5 >(>•>

101911 Imre, Izabella 109383 Eándor, Mária 1096.89 Zsigmcnd, Zseasaa.ia Ő4Ö .* j
16864
92157

István, lan ta 
Izidor, Joaanaa

27171
53077

Orbán, Iílárlha 
Oszkár, Maliid

30781
1,7197

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000.000 korona. Továbbá, 1 |utalom üUU.UUU 
1 nyer 400 000, 200 000, 2 ft 100.000, 1 fi 90.000, 2 ä 80.000, 1 A 70 000, 2 á 
(30.000, 1 fi 50.00O, 40.000, 5 fi 30.000, 3 fi 25.000, 8 ft 20.000, 8 A 15.000, 
36 A 10.000 és még sok egyél) nyeremény.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai :
eredeti sorsjegy írt ~ 75 vagy kor. 1.50; '/» eredeti órsjegy frt 150 vagy kor. 3 -

*/, 3 - „ 6 ; '/, ........................ 6 - „ „ 12-
A sorsjegyeket "Lvtá-rvvéttel vagy az. összeg- előzetes "toelc-ü-ld-ése elleoeben küldjük. 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti s/.erencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

iÜF“ f. évi október hó 29-ig ““fBg
bizalommal hozzánk beküldeni, mintán ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TIS
Sürgönyeim -.Törökék Budapest Sürgönyeim :Tirökék Buriapiet

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
I’öiii'miniiK <>NZlályworw|áléU-ii'#.le1eÉ :

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók : Váci-körut 4/a 
II. fiók : Muzeum körút Hja. III. fiók: Erzsébot-körut 54/a.

Hirdetéseket jutányos árakon felvesz a kiadóhivatal.
TrSZSISZÖ" Minden darab szappan »cliirlil név" 
________________________ ■ vei, tiszta és ment káros alkatrészektől.

!i e

(Szarvas vagy kúlcsszappan)

a legjobb és használatban a 
leyolcsóbb, minden ruhanemű 
és mosási módszer részére.

Jótállás 25 000 koronát Uzet Schicht 
György cég Aussigban bárki­
nek aki bebizonyítja, hogy 

tzappnna a »Schicht < névvel, valamely káros keve­
réket tartalmaz.

jomatott Honát Gábor gyorssajlójáit Sümegen.


